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 ∆ΗΜΟΣ ΠΥΡΓΟΥ                                                                                                                  
 ∆/ΝΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 
   

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ & ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ  

Της προµήθειας: « ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 
ΣΥΝΤΡΙΒΑΝΙΟΥ ΣΤΗΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ ΠΥΡΓΟΥ» 

                         
ΣΚΟΠΟΣ:   

Η παρούσα µελέτη, αφορά την προµήθεια και εγκατάσταση συστήµατος σιντριβανιού στην 
κεντρική πλατεία του Πύργου. 
Σκοπός της  µελέτης, είναι η ανάδειξη και η αξιοποίηση της κεντρικής πλατείας ώστε να 
ικανοποιεί τις καλαισθητικές, και περιβαλλοντικές ανάγκες των κατοίκων του Πύργου αλλά και 
των περαστικών. Επιπλέον, το έργο θα συµβάλλει στην περαιτέρω τουριστική  ανάπτυξη του 
∆ήµου, έτσι ώστε να αποτελέσει πόλο έλξης επισκεπτών και από άλλες περιοχές.  
 
ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ:   

Το υφιστάµενο σιντριβάνι που χωροθετείται έναντι του “Λάτσειου ∆ηµοτικού Μεγάρου”, στην 
κεντρική πλατεία του Πύργου είναι οκταγωνικής διατοµής µε διάµετρο D=7,80 µέτρα και  βάθος 
λεκάνης 70 εκ.  
Σήµερα υπολειτουργεί, καθώς ο εσωτερικός του χώρος παρουσιάζει, σηµαντικές φθορές που 
έχουν προέλθει από το πέρασµα των χρόνων αλλά και από ανθρώπινες παρεµβάσεις, όπως και 
έντονες ρηγµατώσεις των τοιχωµάτων του µε συνέπεια την απώλεια ύδατος. Επίσης, σηµαντικές 
φθορές παρουσιάζει και ο µηχανολογικός εξοπλισµός του.  
Κατόπιν τούτου, κρίνεται σκόπιµη και αναγκαία η αντικατάσταση εξ ολοκλήρου του 
µηχανολογικού εξοπλισµού, όσο και η εκτέλεση των απαραίτητων εργασιών εντός του 
σιντριβανιού (από συνεργείο ∆ήµου), έτσι ώστε να γίνει λειτουργικό και αισθητικά καλαίσθητο. 
 
ΑΝΑΛΥΣΗ ΠΡΟΤΑΣΗΣ: 
Πιο συγκεκριµένα: 
Στο κέντρο της λεκάνης, θα τοποθετηθεί µια Κεφαλή τύπου Galaxy Hemisphere που θα 
δηµιουργεί µια (1) υδάτινη σφαίρα νερού, τύπου CH-300 µε 125 ακροφύσια-βραχίονες 
συνολικού διαµέτρου 300cmµε ρυθµιζόµενα στόµια, για άριστο  αισθητικό αποτέλεσµα του 
υδάτινου σχήµατος, κατασκευασµένα από ανοξείδωτο χάλυβα AISI  304. 

Η κεφαλή τύπουGalaxy Hemisphere θα συνδέεται µε ειδική βάση στήριξης ύψους H=1.00m 
κατασκευασµένη από ανοξείδωτο χάλυβα AISI  304 και θα έχει ειδικό φίλτρο για την 
αποφυγή εισροής µικροαντικειµένων στα ακροφύσια-βραχίονες. 

Περιµετρικά θα τοποθετηθούν οκτώ (8) αφρώδεις πίδακες(ακροφύσια) σε κυκλική διάταξη, 
κατακόρυφης δέσµης µε ύψος στήλης περίπου ±1.00m.-1.50m, ενδεικτικού τύπου FUJI 
CASCADE Jet 1½́ τύπου CJ-150, κατασκευασµένα εξ΄ ολοκλήρου από ανοξείδωτο 



χάλυβα AISI  304 µε πάχος 3mm, άριστο φινίρισµα µε ενιαίο σφαιρικό ευθυγραµµιστή τύπου 

FUJI SWIV JOINT για τις αποκλίσεις της λεκάνης µε κλίση από 0ο-30ο µε σκοπό την 

επίτευξη της ευθύγραµµης εκτόξευσης του νερού. 

Όλα τα αναφερόµενα συστήµατα θα έχουν τις βάσεις στήριξης από ανοξείδωτο χάλυβα AISI  
304, τους ρυθµιστές για το επιθυµητό ύψος των πιδάκων, τις υδροδιανοµές µε όλα τα 
αναγκαία υδραυλικά εξαρτήµατα, τις σωληνογραµµές κατασκευασµένες από ανοξείδωτο 
χάλυβα AISI  304. Οι υποπαροχές θα είναι κατασκευασµένες από PVC 16ATM Φ63-90mm. 

 
1. ΥΠΟΒΡΥΧΙΑ ΑΝΤΛΗΤΙΚΑ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΑ. 
Η ανακυκλοφορία του νερού θα γίνεται συνολικά µε τρία (3) υποβρύχια αντλητικά 
συγκροτήµατα,  τύπου τουρµπινοαντλίας,  κατασκευασµένα εξ΄ ολοκλήρου από 
ανοξείδωτο χάλυβα AISI 304, κατάλληλης κατασκευής για λειτουργία σε Σιντριβάνια, 
οριζόντιας τοποθέτησης κορυφαίας ποιότητας και τεχνολογίας, αναγνωρισµένης εταιρείας η 
οποία θα έχει πιστοποίηση ISO9001:2008 και πιστοποίηση CE. Τα υλικά θα 
εξασφαλίζουν αξιόπιστη λειτουργία χωρίς να παρουσιάζουν ηλεκτρολογικά ή 
µηχανολογικά προβλήµατα. Τα αντλητικά συγκροτήµατα θα έχουν δυνατότητα πολύωρης και 
συνεχούς λειτουργίας, δυνατότητα σύνδεσης µέσω διακόπτη (Αντιηλεκτροπληξίας) Fi 30mA 
χωρίς να παρουσιάζουν προβλήµατα λειτουργίας. 

Το κάθε αντλητικό συγκρότηµα θα έχει ηλεκτροκινητήρες αποσπώµενου τύπου που 
διαθέτουν αισθητήρες ελέγχου θερµοκρασίας (THERMISTORS) εξελιγµένης τεχνολογίας 
TEMCON µε κύρια χαρακτηριστικά την ενσωµάτωση στην περιέλιξη τους θερµικούς 
αισθητήρες και µετάδοση των δεδοµένων µέσω του καλωδίου τροφοδοσίας. 

Τα αντλητικά συγκροτήµατα θα έχουν δυνατότητα λειτουργίας µε τάσης λειτουργίας -10% έως 
+6% της ονοµαστικής τάσης λειτουργίας. 

Το κάθε αντλητικό συγκρότηµα θα έχει προστατευτικό φίλτρο αναρρόφησης µε βάσεις 
στήριξης, ειδικό περίβληµα που θα εξασφαλίζει συνεχής ψύξη του ηλεκτροκινητήρα από το 
αντλούµενο νερό µε χιτώνιο µανδύα ψύξης δηµιουργίας περιφερειακής ροής στον 
ηλεκτροκινητήρα µε ταχύτητα 1m/sec-2,5m/sec και βάσεις στήριξης κατασκευασµένες από 
ανοξείδωτο χάλυβα AISI 304. 

Στοιχεία αντλητικού συγκροτήµατος µε ηλεκτροκινητήρες GRUNDFOS  

ΤΕΜ. ∆ΥΟ (2) Ισχύς 3KW–τάση λειτουργίας 3x400V µε έξοδο Φ3΄΄ Qmax 60m3/h αναλ. 

µανοµετρικού. 

ΤΕΜ. ΕΝΑ (1) Ισχύς 5.5KW–τάση λειτουργίας 3x400V µε έξοδο Φ4΄΄ -Qmax 100m3/h αναλ. 

µανοµετρικού. 

2.ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΜΟΝΑ∆Α ΓΙΑ ΤΗΝ  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ-ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ 
ΗΛΕΚΤΡΟΚΙΝΗΤΗΡΑ. 



Η λειτουργία, η ασφάλεια, ο έλεγχος και η πρόληψη βλαβών του αντλητικού συγκροτήµατος θα 
γίνεται µε µια ενιαία, κεντρική µονάδα ψηφιακής λειτουργίας (DIGITAL) µε λειτουργικό 
software πραγµατοποιώντας πολλαπλούς και σύνθετους ελέγχους µε επεξεργασία και 
καταγραφή δεδοµένων. Η µονάδα θα πραγµατοποιεί τουλάχιστον 10-12 παραµετρικούς 
ελέγχους µε ταυτόχρονη επεξεργασία και καταγραφή των δεδοµένων τους ώστε να 
επιτυγχάνονται τα υψηλότερα standards ελέγχων και να εξασφαλίζεται η πλέον ασφαλής 
λειτουργία και προστασία του συγκροτήµατος. Αυτό θα έχει ως αποτέλεσµα τη διασφάλιση 
µεγάλου ορίου ζωής , πολύωρης και ελεγχόµενης λειτουργίας και την πρόληψη των 
περισσοτέρων αιτών καταστροφής των αντλητικών συγκροτηµάτων. Η µονάδα µε το 
αντλητικό συγκρότηµα θα είναι ενιαίας εργοστασιακής κατασκευής. 

Οι έλεγχοι της µονάδας θα έχουν ως αποτέλεσµα τον εντοπισµό αρχόµενης βλάβης του 
κινητήρα, την καταστροφής της αντλίας από ελλιπή συντήρηση, την καταστροφή του κινητήρα 
από υψηλή θερµοκρασία λειτουργίας κυρίως ανωµαλίες από την ηλεκτροδότηση καθώς και: 

-Έλεγχος και προστασία από διαρροή ηλεκτρικού ρεύµατος.  
-Ηλεκτρονική αυτοπροστασία από ξηρά λειτουργία. 
-Προστασία µε µέτρηση αντίστασης µόνωσης πριν την εκκίνηση του κινητήρα.  
-Ειδοποίηση service του αντλητικού συγκροτήµατος. 
-Επιτήρηση, έλεγχος και προστασία από φράξιµο σκουπιδιών της εισόδου    αναρρόφησης της 
αντλίας. 
-Προστασία από υπέρταση-υπόταση και ασυµµετρίας φάσεων.  
-Προστασία υπερφόρτωσης. 
-Επιτήρηση θερµοκρασίας στην περιέλιξη του κινητήρα µέσω ενσωµατωµένων 
θερµοστοιχείων. 
-Έλεγχος έλλειψης φάσης. 
-Έλεγχος Συντελεστής Ισχύος (συν. φ).  
-Έλεγχος αρµονικών παρεµβολών. 
-Αντίσταση µόνωσης πριν την εκκίνηση.  
- Έλεγχος ορθής φοράς περιστροφής. 
Η µονάδα θα έχει δυνατότητα παραµετρικών ρυθµίσεων των ορίων ελέγχου και σειρά ενδείξεων 
και αναφορών. 

3. ΦΩΤΙΣΜΟΣ LED RGBW ΝΕΑΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΤΩΝ  LED 

Για τον φωτισµό του Σιντριβανιού θα τοποθετηθούν συνολικά δεκατέσσερις (14) 
υποβρύχιοι προβολείς τύπου ΙP68 κατασκευασµένοι εξ΄ ολοκλήρου από ανοξείδωτο χάλυβα 
AISI 316 βιοµηχανοποιηµένης κατασκευής, HIGH POWER LED RGBW, πολύχρωµου 
φωτισµού µε αναρίθµητες χρωµατικές συνθέσεις αποχρώσεων κ΄ λευκό, συµβατοί µε DMX 
πρωτόκολλο επικοινωνίας ισχύς κάθε προβολέα 20Watt µε χαµηλή τάση λειτουργίας 12-
24VDC µε µεγάλο όριο ζωής 70.000-100.00ώρες και εξοικονόµησης ενέργειας-οικονοµία και µε 
βάσεις στήριξης κατασκευασµένες από ανοξείδωτο χάλυβα AISI 304. Τα LEDs CREE θα  
βρίσκονται ενιαία επάνω σε ένα LED MODUL το οποίο θα είναι κατασκευασµένο µε 
σύγχρονα τεχνολογικά STANDARD προέλευσης Ευρώπης ή Αµερικής. 



   Η ηλεκτρονική πλακέτα των LED θα είναι τεχνολογίας PCB προέλευσης αναγνωρισµένων 
Ευρωπαϊκών ή Αµερικάνικων εργοστασίων µε ενσωµατωµένο Microcontroller High Power 
LED τεσσάρων (4) βασικών χρωµάτων RGBW, (κόκκινο, πράσινο, µπλε, λευκό) και οπτικούς 

φακούς 24ο. Κύριο χαρακτηριστικό η λειτουργία τους µε µόνο τρεις (3) αγωγούς LED BUS 

SYSTEM όπου ο ένας θα αφορά τη µεταφορά δεδοµένων (DATA) και οι άλλοι δυο (2) αγωγοί θα 

αφορούν την τροφοδοσία µε ηλεκτρικό ρεύµα 12-24VDC των LED. Οι πλακέτες των LED θα 

εξασφαλίζουν την µέγιστη απόδοση των LED σε Lumens χωρίς θερµικές αποκλίσεις 

περιορισµού του φωτισµού. 

     Οι προβολείς LED θα διαθέτουν βαθµίδα που θα εξασφαλίζει ίδια ισχύ φωτισµού από το 
πρώτο έως τον τελευταίο προβολέα και θα είναι εξοπλισµένα µε µια µοναδική τεχνολογίας 
θερµική προστασία AUTOSAFE (παθητική αυτοπροστασία) η οποία θα ελέγχεται από 
µικροεπεξεργαστή (ενσωµατωµένο στο φωτιστικό) που µας δίνει την δυνατότητα µείωσης της 
έντασης του ρεύµατος (Α) (αναλογικά και του φωτισµού) σε 16 στάδια. Οι προβολείς θα 
εξασφαλίζουν την ασφαλή και αξιόπιστη λειτουργία του φωτισµού ακόµη και σε πτώση τάσης. 
Θα λειτουργούν µε κυµαινόµενη τάση χωρίς να δηµιουργούν προβλήµατα 
(τρεµοσβησίµατος) από οποιαδήποτε πτώση τάσης του δικτύου. 

Οι προβολείς LED θα είναι πιστοποιηµένοι βάση Ευρωπαϊκών οδηγιών µε σήµανση CE κ΄ IP68.  

ΦΑΚΟΙ LED  

Για την µεγιστοποίηση της φωτεινής απόδοσης των LED και δηµιουργίας δέσµης 22ο-25ο σε 

κάθε LED θα υπάρχει πρόσθετος φακός µεγάλης απόδοσης, προέλευσης Ευρώπης και 

Αµερικής.  

4. ΜΟΝΑ∆ΕΣ ΤΡΟΦΟ∆ΟΣΙΑΣ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΩΝ LED ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ. 
-Ηλεκτρονικές µονάδες τροφοδοσίας SWITCHING POWER SUPPLY LED. 
-Προστασία από τις ανωµαλίες του ηλεκτρικού δικτύου.  
-Κυµαινόµενη ονοµαστική τάση εισόδου και εξόδου. 
-Προστασία από βραχυκύκλωµα, υπέρταση, υπερφόρτωση.  
-Σταθεροποιηµένη τάση εξόδου. 
-Προστασία µονάδος από αντίστροφη πολικότητα. 
 
5. CONTROLLER RGB. 
Για την λειτουργία των υποβρύχιων προβολέων θα τοποθετηθεί ένα CONTROLLER RGB µε: 
Επιλογή διαφορετικών αυτόµατων προγραµµάτων µε αναρίθµητα χρώµατα και συνθέσεις.  
- Επιλογή µονοχρωµίας. 
- Επιλογή ρύθµισης έντασης χρωµάτων. 
- Επιλογή σύνθεσης χρωµάτων χειροκίνητα. 
- Επιλογή ρύθµισης ταχύτητας ροής προγράµµατος. 
 

6. ΥΠΟΒΡΥΧΙΑ ΚΟΥΤΙΑ ∆ΙΑΚΛΑ∆ΩΣΕΩΣ. 



Όλες οι υποβρύχιες ηλεκτρολογικές συνδέσεις θα γίνουν µε ανοξείδωτα κυτία και ειδική 

ηλεκτρολογική ρητίνη που θα εξασφαλίζει την αποφυγή διαρροής στο Σιντριβάνι και 

απόλυτη ηλεκτρολογική ασφάλεια. 

7. ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΕΠΙΤΗΡΗΤΗΣ ΣΤΑΘΜΗΣ. 
Ο ηλεκτρονικός επιτηρητής πλήρωσης νερού τύπου WLC-100 είναι ηλεκτρονικής 
κατασκευής και αποτελείται από µια εξειδικευµένη ηλεκτρονική µονάδα ελέγχου στάθµης νερού 
του Σιντριβανιού, η οποία τοποθετείται εντός του πίνακα, για την προστασία των µηχανηµάτων 
από ξηρά λειτουργία, δυο (2) επιπέδων στάθµης νερού µε ρυθµιζόµενες ενσωµατωµένες 
χρονοκαθυστερήσεις και προγραµµατισµένους, ανεξάρτητους ελέγχους στάθµης και λειτουργεί 
σε επιφάνεια νερού µε κυµατισµό χωρίς προβλήµατα. 

Η συσκευή θα ελέγχει την στάθµη του νερού όταν παρουσιαστεί έλλειψη από εξάτµιση ή 
απώλεια νερού και θα διακόπτει αυτοµάτως την λειτουργία των αντλιών κ΄ των προβολέων για να 
µην καταστραφούν και θα ελέγχει την ηλεκτροβάνα για την αυτόµατη συµπλήρωση νερού του 
Σιντριβανιού. 

8. ΑΙΣΘΗΤΗΡΙΟ ΕΛΕΓΧΟΥ ΣΤΑΘΜΗΣ-ΗΛΕΚΤΡΟΒΑΝΑΣ. 
Το αισθητήριο στάθµης-Ηλεκτροβάνας τύπου WS-150 είναι ένα (1) ειδικό αισθητήριο που θα 
βρίσκεται εγκατεστηµένο και προστατευµένο µέσα σε ηµισφαίριο θόλο (κουτί) επίτοιχης 
τοποθέτησης µε κλιµακούµενες, ρυθµιζόµενες βάσεις µε δυνατότητα ρύθµισης ακριβείας 
±0%mm. Οι βάσεις θα κλιµακώνονται βαθµιαία από -60mm+60mm για την ρύθµιση 
ακριβείας στην στάθµη του νερού και εξοµάλυνση του κυµατισµού. Το αισθητήριο θα 
είναι κατασκευασµένο από PVC 16ΑΤΜ και ανοξείδωτο χάλυβα AISI 304 µε ειδικές ακίδες και 
καλώδιο HO7RNF και τοποθετείται εντός της δεξαµενής. 

9. ΑΥΤΟΜΑΤΗ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ ΝΕΡΟΥ 
Για την Αυτόµατη συµπλήρωση νερού της λεκάνης θα τοποθετηθεί ειδική ορειχάλκινη 
ηλεκτροβάνα 1΄΄ τύπου SV-100, χαµηλής τάσης λειτουργίας 24VDC, θα τροφοδοτείται και θα 
λειτουργεί µε εντολή από την ηλεκτρονική µονάδα επιτήρησης της ηλεκτροβάνας για την 
συµπλήρωση του νερού όταν θα υπάρχει έλλειψη ή απώλεια. 

10. ΑΥΤΟΜΑΤΟΣ ∆ΙΑΚΟΠΤΗΣ ∆ΙΑΦΥΓΗΣ ΕΝΤΑΣΗΣ Fi 30Ma. 
-Θα είναι κατασκευασµένος βάσει ∆ιεθνών Κανονισµών ασφαλείας – VDE. 
-Θα είναι ένα σύστηµα το οποίο θα µας εξασφαλίζει την απόλυτη προστασία της 
κατασκευής και του ανθρώπινου παράγοντα. 
-Με την υπερευαισθησία που θα έχει στην ανίχνευση της τάσης δεν θα αφήνει  περιθώρια στην 
δηµιουργία προβληµάτων ή κινδύνων, διότι θα διακόπτει το κύκλωµα τροφοδοσίας τάσεως 
αστραπιαία. 
-Θα εξασφαλίζει προστασία σε ολόκληρη την εγκατάσταση του Ηλ. πίνακα. 
-Θα διακόπτει ακαριαία την λειτουργία σε περίπτωση βλάβης σε χρόνο 1 msec.  
-Για την σωστή λειτουργία του θα χρειαστεί άριστη γείωση της παροχής. 

11. ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΜΟΝΑ∆Α ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΜΟΥ 
 Είναι µια εξειδικευµένη ηλεκτρονική µονάδα, υψηλής ακριβείας µε ανεµοέλικα υψηλής 



ευαισθησίας, µε άµεση ανταπόκριση και σε άνεµο χαµηλής έντασης προστασίας του 
σιντριβανιού από το δυνατό άνεµο, µεγάλης ευαισθησίας ελέγχου της έντασης του ανέµου µε 3 
ανεξάρτητα επίπεδα ελέγχου καθώς και µε δυνατότητα ρύθµισης κλίµακας της ταχύτητας του 
ανέµου και ρύθµιση χρόνου αντίδρασης από στιγµιαίο αέρα. 

Θα διακόπτει αυτόµατα την λειτουργία του σιντριβανιού εάν εµφανιστεί δυνατός άνεµος κατά 
την λειτουργία του σιντριβανιού και µας παρασύρει τα νερά έξω από την λεκάνη. 

Θα αποτελείται από ένα περιστροφικό αισθητήριο, µε 3πτερη πτερωτή µεγάλης ευαισθησίας και 
µια ηλεκτρονική µονάδα που θα έχει ρυθµιζόµενη κλίµακα για την ταχύτητα του ανέµου και 
δεν θα επηρεάζεται από απότοµες και µικρής διάρκειας αυξοµειώσεις της έντασης του αέρα. 

Η θέση της ηλεκτρονικής µονάδας θα είναι εντός του πίνακα. Ο ανεµοέλικας θα τοποθετηθεί σε 
ένα ιστό ύψους 3m από ανοξείδωτο χάλυβα AISI 304 δίπλα στον ηλεκτρικό πίνακα. 

12. ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΜΟΝΑ∆Α FOUNTAINS CONTROL CPU. 
Για την λειτουργία, ασφάλεια και έλεγχο του Σιντριβανιού θα τοποθετηθεί µια (1)πολυσύνθετη 
ηλεκτρονική µονάδα CPU µε οθόνη (DISPLAY) για τους παρακάτω ελέγχους: 

 -Έλεγχος παροχής ρεύµατος. 
- Έλεγχος στάθµης νερού λειτουργίας.  
-Έλεγχος στάθµης νερού πλήρωσης.  
-Έλεγχος Ανέµου. 
 
13. ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ 
Για την λειτουργία του Σιντριβανιού θα τοποθετηθεί ένας (1) πίνακας που περιλαµβάνει όλες 
τις ασφαλιστικές διατάξεις για την συνεχή λειτουργία και προστασία της αντλίας και των 
προβολέων. 

Το σιντριβάνι λειτουργεί µε Αυτόµατη και χειροκίνητη λειτουργία. 

Ο Ηλ. πίνακας είναι µεταλλικός, στεγανός, εξωτερικού χώρου µε δείκτη προστασίας ΙΡ65 και 
πληρεί όλες τις απαραίτητες διατάξεις λειτουργίας και προστασίας των µηχανηµάτων. 
Περιλαµβάνει όλες τις µονάδες χειρισµού και ελέγχου των αντλιών και των προβολέων. Ο 
πίνακας και το ηλεκτρολογικό υλικό καλύπτονται µε CE Ευρώπης, UL Αµερικής, ISO 9001. 
 
ΚΥΡΙΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 
Μεταλλικό κιβώτιο βαµµένο µε ηλεκτροστατική, εποξική βαφή πολλών επιστρώσεων µε 
απόχρωση RAL 7032 των ηλεκτρικών πινάκων κανονισµού της Ε.Ε., κατάλληλο για 
εξωτερικό χώρο ΙΡ65 µε πιστοποιήσεις Germanischer Lloyd, VDE, UL, TUV, CSA, Det Norske 
Veritas, Lloyds Register of Shipping. 
-Πλάκα στήριξης 2-3mm από χάλυβα.  
-Πίνακας διανοµής. 
- Προστατευτική µετώπη από ανοξείδωτο χάλυβα AISI 304.  
-Άνοιγµα πόρτας 120 µοίρες. 
-Κλειδαριές ασφαλείας µε εσωτερικούς µεντεσέδες στην πόρτα.  



 -Ακροδέκτης γείωσης θα προστατεύει την πόρτα. 
Τα ηλεκτρολογικά υλικά που θα περιλαµβάνει ο πίνακας θα είναι αναγνωρισµένων οίκων και 
κατασκευασµένα βάσει Πιστοποιήσεων CE Ευρωπαϊκών Εργοστασίων. 
Περιλαµβάνει: 

-Γενικό ασφαλειοδιακόπτη 4x63A. 
-Αυτόµατο διακόπτη διαφυγής έντασης Fi 30mA 4x63A.  
-Ασφάλειες βοηθητικού κυκλώµατος. 
-Ενδεικτικές λυχνίες (παροχής ρεύµατος).  
-Ηλεκτρονική µονάδα ελέγχου φάσεων. 
-Ηλεκτρονική µονάδα ελέγχου στάθµης. 
-Ηλεκτρονική µονάδα ελέγχου ηλεκτροβάνας.  
-Τροφοδοτικό ηλεκτροβάνας 24VDC. 
-Ηλεκτρονική µονάδα ελέγχου ανέµου. 
-Χρονοδιακόπτης αντλίας µε εφεδρεία 150h.  
-Ασφάλειες αυτόµατες αντλιών. 
-Μονάδες προστασίας των ηλεκτροκινητήρων MP GRUNDFOS.  
-Χρονοδιακόπτης φωτισµού µε εφεδρεία 150h. 
-Ασφάλεια φωτισµού.  
-Ρελέ ισχύος φωτισµού. 
-Τροφοδοτικό Switching power supply για τον φωτισµό.  
-Controller RGBW. 
-Πρίζα σούκο-αυτόµατη ασφάλεια. 
-∆ιάφορα µικρουλικά που απαιτούνται για την συναρµολόγηση του ηλ. Πίνακα. 

14) Προδιαγραφές κιβωτίων µε δείκτη προστασίας έως ΙΡ65 
 

Κιβώτιο: Ανθεκτική κατασκευή από 1.25 χιλ. έως 1.50 χιλ. πάχους έλασµα χάλυβα 
διαµορφωµένο και συγκοληµένο από ένα έλασµα υλικού µε προστατευτικό αυλάκι γύρω από τον 
οπλισµό της πόρτας. Πίσω κάλυµµα µε έτοιµες τρύπες για επιτοίχια στήριξη. ∆άπεδο 
κιβωτίου µε φλάντζα, καλυµµένη µε έλασµα χάλυβα. 
Πόρτα: 1.5 χιλ. έως 2 χιλ. έλασµα χάλυβα, µονωµένη µε αφρώδες υλικό, διάτρητες κάθετες 
βάσεις στήριξης και στις δύο πλευρές, µε βιδωτούς µεντεσέδες. Η γωνία ανοίγµατος είναι 130 
µοίρες σύµφωνα µε το VDI (µπορεί να φτάσει έως και τις 180 µοίρες), αφαλός κλειδαριάς µε 
κλειδί «γερµανικού» τύπου σύµφωνα µε DΙΝ 43668. 
Πλάκα στήριξης: 2-3 χιλ. έλασµα χάλυβα µε ανοίγµατα για τοποθέτηση  στο επιθυµητό βάθος, 
γαλβανισµένο. 
Πιστοποιήσεις: UL, CSA, VDE, TUV, Germanischer Lloyd, Lloyds Register of Shipping, Det 
Norske Veritas, USSR Register of Shipping. 
 

Επεξεργασία επιφάνειας:  
α) πλαισίου: 
1) απολίπανση και νανοκεραµική επικάλυψη για αντιδιαβρωτική προστασία 



2) εµβάπτιση ηλεκτροφόρησης σε RAL 7044 για µέγιστη προστασία από διάβρωση, πάχους 
περίπου 20µm. 
β) επίπεδων επιφανειών: 
1) απολίπανση και νανοκεραµική επικάλυψη για αντιδιαβρωτική προστασία 
2) εµβάπτιση ηλεκτροφόρησης σε RAL 7044 για µέγιστη προστασία από διάβρωση, πάχους 
περίπου 20µm. 
3) επιπρόσθετη βαφή πούδρας σε RAL 7035 πάχους περίπου 70µm έως 110µm. 4) Βάσεις 
στήριξης από γαλβανισµένο χάλυβα πάχους 2mm. 
 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ: 

Στην ανωτέρω προµήθεια δεν περιλαµβάνονται οι ακόλουθες εργασίες 
α) Μονώσεις-κατασκευή λεκάνης Σιντριβανιού-οικοδοµικές εργασίες.  
β) Πλήρης ετοιµασία µε όλες τις υποδοµές και τα αναγκαία υλικά. 
γ) Γρ. παροχής ηλεκτρικού ρεύµατος στον Ηλεκτρικό πίνακα του Σιντριβανιού. 
δ) Γρ. καλωδίων παροχών αντλιών-προβολέων-αισθητηρίων από τον Ηλ. πίνακα 
έως το Σιντριβάνι. Οι διατοµές θα καθοριστούν κατόπιν υποδείξεως του αναδόχου 
προµηθευτή. 
ε) Άριστη και ελεγµένη γείωση. 
ζ) Γρ. πλήρωσης νερού µε 2 παροχές, Γρ. Αποχέτευσης και Γρ. υπερχείλισης.  
Τις οποίες εργασίες θα εκτελέσει πριν την τοποθέτηση της προµήθειας συνεργείο του 
∆ήµου. 
 
 

ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΣΥΝΤΡΙΒΑΝΙΟΥ 
Η κατασκευή του Συστήµατος Σιντριβανιού θα βασίζεται στην εξελιγµένη τεχνολογία 
εναρµονισµένη πλήρως µε τα διεθνή κατασκευαστικά Standards των Σιντριβανιών σύµφωνα µε 
τους ισχύοντες κανονισµούς ασφαλείας καθώς και εξειδικευµένης κορυφαίας ποιότητας υλικά. 

Ο εξοπλισµός των Σιντριβανιών βασίζεται στην: 

• Εξειδικευµένη κορυφαία ποιότητα υλικών για µακροχρόνια λειτουργία του Συστήµατος.  

• Σύγχρονη τεχνολογία κατασκευής Σιντριβανιών και εξοπλισµός υψηλής τεχνολογίας. 

• Εξοικονόµηση ηλεκτρικής ενέργειας. 

• Οµοιογένεια υλικών κατασκευής Σιντριβανιού. 

• Τα αντλητικά συγκροτήµατα, τα LED, οι ηλεκτρονικές µονάδες, το ηλεκτρολογικό 
υλικό κτλ. θα είναι επώνυµων εγκεκριµένων εργοστασίων. 

•        Περιορισµός της συντήρησης του Σιντριβανιού. 

• Περιορισµός των άσκοπων µετακινήσεων του προσωπικού που θα απασχολείται µε 
την συντήρηση του λόγων της ύπαρξης απαραίτητων αυτοµατισµών. 



•        Ελαχιστοποίηση αναλώσιµων και ανταλλακτικών. 

•        Εντυπωσιακό υδάτινο σχήµα και νέας τεχνολογίας φωτισµός LED RGBW.  
•        Εξασφάλιση µελλοντικής ανεύρεσης ανταλλακτικών. 

•         Ασφαλής λειτουργία του συστήµατος µε χρήση χαµηλής τάσης εντός δεξαµενής. 
Για την αποφυγή φαινόµενων ηλεκτρολύσεων, ηλεκτροδιαβρώσεων, οξειδώσεων θα υπάρχει 
οµοιογένεια υλικών. 
Το σύστηµα Σιντριβανιού, τα υποβρύχια αντλητικά συγκροτήµατα, τα ακροφύσια, οι 
σωληνώσεις, οι βάσεις στήριξης, τα φίλτρα των αντλιών, τα χιτώνια ψύξης των 
ηλεκτροκινητήρων, τα αισθητήρια ελέγχου στάθµης θα κατασκευαστούν από ανοξείδωτο 
χάλυβα AISI 304-316, µέταλλο το οποίο προσφέρει υψηλή σκληρότητα και άριστο φινίρισµα. Το 
ηλεκτρικό σύστηµα και τα ηλεκτρονικά ελέγχου του ηλεκτρικού πίνακα θα έχουν 
δυνατότητα εύκολου χειρισµού. 
Για την σωστή εγκατάσταση του Η/Μ εξοπλισµού Σιντριβανιού πρέπει να εξασφαλιστεί:  

• Η σωστή τοποθέτηση του Η/Μ εξοπλισµού στο χώρο του Σιντριβανιού. 

• Η πρόβλεψη για εύκολη συντήρηση και καθαρισµό. 

•      Η ασφαλής και σωστή ηλεκτρολογική εγκατάσταση καθώς και ο προγραµµατισµός 
των ηλεκτρικών µονάδων. 

• Η άριστη παρουσία και λειτουργικότητα του Σιντριβανιού. 
• Όλες οι συγκολλήσεις του ΑΝΟΞΕΙ∆ΩΤΟΥ ΧΑΛΥΒΑ θα γίνουν µε αυτογενή 

συγκόλληση (TIC). 

• Όλα τα προϊόντα θα έχουν πιστοποίηση CE. 
• Το νερό που θα χρησιµοποιηθεί για το Σιντριβάνι πρέπει να είναι πόσιµο, να µην είναι 

υφάλµυρο, ούτε αυξηµένου χλωρίου και κατάλληλο για χρήση σε Stainless Steel AISI 
304. 

Ο οίκος κατασκευής του Σιντριβανιού θα είναι πιστοποιηµένος µε Σύστηµα διασφάλισης 
ποιότητας ISO 9001:2008 εν ισχύ στον τοµέα: 

• Κατασκευή, σχεδιασµός Συστηµάτων Σιντριβανιών. 
• Κατασκευή Υποβρύχιων προβολέων. 

• Κατασκευή Ηλεκτρικών Πινάκων.  

• Τεχνική Υποστήριξη. 
ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ 

O προϋπολογισµός του έργου ανέρχεται στο ποσό των 45.260,00 € (συµπ/µένου Φ.Π.Α) και θα 
καλυφθεί από Ιδίους πόρους.  

Πύργος      28  /06/2017 
-Ο  συντάξας- 

 
 

Νεκτάριος Μίχος 
Πολ/κός µηχ/κός ΤΕ 

 
 

                        ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 
                Πύργος       28  /06/2017 
        Ο αναπλ/τής  ∆/ντής  Προγρ/σµού  
    
 
 
           Αριστείδης  Φιλιππόπουλος 
         Αρχιτέκτων Μηχανικός Ε.Μ.Π 



 
 
            ∆ΗΜΟΣ ΠΥΡΓΟΥ                    ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ: «Προµήθεια και εγκατάσταση 

συστήµατος σιντριβανιού στην κεντρική 
∆/ΝΣΗ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ              πλατεία Πύργου». 
                                                               ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 45.260,00€(µε Φ.Π.Α. 24%) 

                                                                                  
 
 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 

Άρθρο 1ο  

Προµήθεια και εγκατάσταση συστήµατος σιντριβανιού-Μηχανολογικός εξοπλισµός 

Στο κέντρο της λεκάνης, οκταγωνικής διατοµής διαµέτρου D=7,80 µ. και βάθους 70εκ. θα 
τοποθετηθεί µια Κεφαλή τύπου Galaxy Hemisphere που θα δηµιουργεί µια (1) υδάτινη σφαίρα 
νερού, τύπου CH-300 µε 125 ακροφύσια-βραχίονες συνολικού διαµέτρου 300cm µε ρυθµιζόµενα 
στόµια, για άριστο αισθητικό αποτέλεσµα του υδάτινου σχήµατος, κατασκευασµένα από 
ανοξείδωτο χάλυβα AISI 304. 
Η κεφαλή Galaxy Hemisphere θα συνδέεται µε ειδική βάση στήριξης ύψους H=1.00m 
κατασκευασµένη από ανοξείδωτο χάλυβα AISI 304 και θα έχει ειδικό φίλτρο για την αποφυγή 
εισροής µικροαντικειµένων στα ακροφύσια-βραχίονες. 
Περιµετρικά θα τοποθετηθούν οκτώ (8) αφρώδεις πίδακες(ακροφύσια) σε κυκλική διάταξη, 
κατακόρυφης δέσµης µε ύψος στήλης περίπου ±1.00m.-1.50m, τύπου FUJI CASCADE Jet 1½́ 
τύπου CJ-150, κατασκευασµένα εξ΄ ολοκλήρου από ανοξείδωτο χάλυβα AISI 304 µε πάχος 
3mm, άριστο φινίρισµα µε ενιαίο σφαιρικό ευθυγραµµιστή FUJI SWIV JOINT για τις 
αποκλίσεις της λεκάνης µε κλίση από 0ο-30ο µε σκοπό την επίτευξη της ευθύγραµµης 
εκτόξευσης του νερού. 
Όλα τα αναφερόµενα συστήµατα θα έχουν τις βάσεις στήριξης από ανοξείδωτο χάλυβα AISI 
304, τους ρυθµιστές για το επιθυµητό ύψος των πιδάκων, τις υδροδιανοµές µε όλα τα αναγκαία 
υδραυλικά εξαρτήµατα, τις σωληνογραµµές κατασκευασµένες από ανοξείδωτο χάλυβα AISI 304. 
Οι υποπαροχές θα είναι κατασκευασµένες από PVC 16ATM Φ63-90mm. 
 

ΕΥΡΩ     (Ολογράφως) :      ΤΡΙΑΝΤΑ ΕΞΙ ΧΙΛΙΑ∆ΕΣ ΠΕΝΤΑΚΟΣΙΑ ΕΥΡΩ 

           (Aριθµητικώς) :        36.500,00 

 

 

   Πύργος       28/06/2017                                                                    Πύργος        30/06/2017 

          Ο  Συντάξας                                                                          Ο  Αναπλ.  ∆/ντής  Προγρ/σµού 
 
 
             Νεκτάριος Μίχος                                                               Αριστείδης  Φιλιππόπουλος 
        Πολ/κός µηχ/κός                                                                  Αρχιτέκτων Μηχανικός Ε.Μ.Π.                



 
 

 
EΛΛΗΝΙΚΗ  ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   
∆ΗΜΟΣ ΠΥΡΓΟΥ 
∆/ΝΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 

ΠΡΟΫΠ/ΣΜΟΣ : 45.260,00 
ΕΡΓΟ: «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ & 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 
ΣΥΝΤΡΙΒΑΝΙΟΥ ΣΤΗΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗ 
ΠΛΑΤΕΙΑ ΠΥΡΓΟΥ» 

 
 
 

Σ Υ Γ Γ Ρ Α Φ Η    Υ Π Ο Χ Ρ Ε Ω Σ Ε Ω Ν 
 
 

Άρθρο 1ο 
 Αντικείµενο της παρούσης προµήθειας είναι η προµήθεια και εγκατάσταση συστήµατος 

συντριβανιού στην Κεντρική πλατεία του Πύργου  
 
Άρθρο 2ο 
Ισχύουσες διατάξεις 
Η διενέργεια του διαγωνισµού και η εκτέλεση της προµήθειας διέπονται από: 
• Τις διατάξεις του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 Α΄) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης 

και της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης-Πρόγραµµα Καλλικράτης», όπως ισχύει. 
• Του Ν.4412/08-08-2016 «∆ηµόσιες Συµβάσεις Έργων, Προµηθειών και Υπηρεσιών 

(Προσαρµογή στις οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)». 

• Τις διατάξεις του Ν.3861/2010 (ΦΕΚ Α΄112/13.07.2010) «Ενίσχυση της διαφάνειας µε 
την υποχρεωτική ανάρτηση νόµων και πράξεων των κυβερνητικών, διοικητικών και 
αυτοδιοικητικών οργάνων στο διαδίκτυο «Πρόγραµµα ∆ιαύγεια» και άλλες διατάξεις», 
όπως ισχύει. 

• Τις σχετικές διατάξεις του Ν. 3463/2006 «Κύρωση του Κώδικα ∆ήµων και 
Κοινοτήτων», όπως ισχύει.  

• Την υπ’ αριθ. ……………  /2017 απόφαση της Οικονοµικής Επιτροπής µε την οποία 
καθορίστηκαν οι όροι του συνοπτικού διαγωνισµού, εγκρίθηκαν οι τεχνικές 
προδιαγραφές και ψηφίστηκε η πίστωση. 

 
Άρθρο 3ο 
Τρόπος εκτέλεσης της προµήθειας 
 Η εκτέλεση της προµήθειας θα γίνει µε συνοπτικό διαγωνισµό σύµφωνα µε τις διατάξεις 

του Ν. 4412/2016 «∆ηµόσιες Συµβάσεις Έργων, Προµηθειών και Υπηρεσιών (Προσαρµογή στις 
οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)» και κριτήριο ανάθεσης την πλέον συµφέρουσα από 
οικονοµική άποψη προσφορά µόνο βάσει τιµής. 

 
Επισηµαίνεται ότι βάσει του άρθρου 130 του Ν.4412/2016 (άρθρο 70 της Οδηγίας 2014/24/ΕΕ), 



ο ανάδοχος της προµήθειας κατά την εκτέλεσή της θα πρέπει να τηρεί τις υποχρεώσεις στους 
τοµείς του περιβαλλοντικού, κοινωνικοασφαλιστικού, και εργατικού δικαίου που έχουν 
θεσπιστεί µε το δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, το Εθνικό δίκαιο, συλλογικές συµβάσεις ή 
σχετικές διεθνείς διατάξεις. 

  
 

Άρθρο 4ο 
Ανακοίνωση αποτελέσµατος 
 Η αναθέτουσα αρχή κοινοποιεί αµέσως την απόφαση κατακύρωσης, µαζί µε αντίγραφο 

όλων των πρακτικών της διαδικασίας ελέγχου και αξιολόγησης των προσφορών, σε κάθε 
προσφέροντα εκτός από τον προσωρινό ανάδοχο µε κάθε πρόσφορο τρόπο, όπως µε 
τηλεοµοιοτυπία, ηλεκτρονικό ταχυδροµείο, κ.λπ., επί αποδείξει. 

Η απόφαση κατακύρωσης δεν παράγει τα έννοµα αποτελέσµατά της, εφόσον η αναθέτουσα 
αρχή δεν την κοινοποίησε σε όλους τους προσφέροντες.  

Τα έννοµα αποτελέσµατα της απόφασης κατακύρωσης και ιδίως η σύναψη της σύµβασης 
επέρχονται εφόσον και όταν συντρέξουν σωρευτικά τα αναφερόµενα στην 3η παράγραφο, του 
άρθρου 105 του Ν.4412/2016. 

Μετά την επέλευση των έννοµων αποτελεσµάτων της  απόφασης κατακύρωσης, η 
αναθέτουσα αρχή προσκαλεί τον ανάδοχο να προσέλθει για την υπογραφή του συµφωνητικού, 
εντός είκοσι (20) ηµερών από την κοινοποίηση σχετικής έγγραφης ειδικής πρόσκλησης. 
 

Άρθρο 5ο 
Σύµβαση 
 Η σύµβαση συντάσσεται και υπογράφεται βάσει των άρθρων 105 και 135 του 

Ν.4412/2016 αντίστοιχα, από τον αρµόδιο υπάλληλο.  
Η σύµβαση θεωρείται ότι εκτελέστηκε όταν συντρέχουν οι προϋποθέσεις που αναλυτικά 

αναφέρονται στο άρθρο 202 του Ν.4412/2016.   
 

Άρθρο 6ο 
Εγγύηση συµµετοχής  
∆εν απαιτείται. 
 
Εγγύηση καλής εκτελέσεως 
 Ο προµηθευτής στον οποίο έγινε η κατακύρωση της προµήθειας υποχρεούται να 

καταθέσει εγγύηση καλής εκτέλεσης των όρων της σύµβασης το ύψος της οποίας ορίζεται σε 
ποσοστό πέντε τοις εκατό  (5%)  επί της αξίας της σύµβασης, χωρίς να υπολογίζεται ο ΦΠΑ 
(άρθρο 72 παρ.1β του Ν.4412/2016). 

Η εγγύηση καλής εκτέλεσης καταπίπτει στην περίπτωση παράβασης των όρων της 
σύµβασης, όπως αυτή ειδικότερα ορίζει. 

Η εγγύηση καλής εκτέλεσης της σύµβασης καλύπτει συνολικά και χωρίς διακρίσεις την 
εφαρµογή όλων των όρων της σύµβασης και κάθε απαίτησης της αναθέτουσας αρχής έναντι του 
αναδόχου. Ο χρόνος ισχύος της πρέπει να είναι µεγαλύτερος από τον συµβατικό χρόνο φόρτωσης 



ή παράδοσης, για το διάστηµα που θα ορίζεται στα έγγραφα της σύµβασης.  
Η εγγύηση καλής εκτέλεσης θα επιστραφεί στο σύνολό της µετά την οριστική ποσοτική και 

ποιοτική παραλαβή του συνόλου του αντικειµένου της σύµβασης. Κατά τα λοιπά ισχύουν οι 
διατάξεις του άρθρου 72 του Ν.4412/2016. 

 
Εγγύηση καλής λειτουργίας  
Ο ανάδοχος προµηθευτής θα παράσχει Εγγύηση καλής λειτουργίας για την αποκατάσταση 

των ελαττωµάτων που ανακύπτουν ή των ζηµιών που προκαλούνται λόγω κακής ποιότητας ή 
αστοχίας του υλικού  και σε κάθε  περίπτωση όχι φυσιολογικής, κατά τις οδηγίες του 
κατασκευαστή, κατά την περίοδο εγγύησης καλής λειτουργίας. 

Ο χρόνος εγγύησης καλής λειτουργίας καθορίζεται από τον προσφέροντα και δεν µπορεί να 
είναι µικρότερος από  ένα (1) έτος . 

Το ύψος της Εγγύησης καλής λειτουργίας που αντικαθιστά την εγγύηση καλής εκτέλεσης,  
ανέρχεται στο 2% της συµβατικής αξίας χωρίς το ΦΠΑ. Κατά τα λοιπά ισχύουν οι διατάξεις του 
άρθρου 72 του Ν.4412/2016. 

 
Άρθρο 7ο 
Έκπτωση αναδόχου 
Ο ανάδοχος κηρύσσεται υποχρεωτικά έκπτωτος από την ανάθεση που έγινε στο όνοµά του 

και από κάθε δικαίωµα που απορρέει από αυτήν, µε απόφαση του αρµοδίου αποφαινόµενου 
οργάνου, ύστερα από γνωµοδότηση του αρµοδίου οργάνου :  

α) στην περίπτωση της παραγράφου 5 του άρθρου 105 του Ν.4412/2016 
β) στην περίπτωση που δε φόρτωσε, παρέδωσε ή αντικατέστησε τα συµβατικά υλικά ή δεν 

επισκεύασε ή συντήρησε αυτά µέσα στο συµβατικό χρόνο ή στον χρόνο παράτασης που του 
δόθηκε, σύµφωνα µε τα όσα προβλέπονται στο άρθρο 203 του Ν.4412/2016. 

 
Στον προµηθευτή που κηρύσσεται έκπτωτος από την κατακύρωση, ανάθεση ή σύµβαση, 

επιβάλλονται, µε απόφαση του αποφαινόµενου οργάνου, ύστερα από γνωµοδότηση του 
αρµοδίου οργάνου, το οποίο υποχρεωτικά καλεί τον ενδιαφερόµενο προς παροχή εξηγήσεων, 
αθροιστικά οι κυρώσεις που αναφέρονται στην παράγραφο 4 του άρθρου 203  του Ν.4412/2016. 

 
Ανωτέρα Βία 
Ο ανάδοχος που επικαλείται ανωτέρα βία υποχρεούται, µέσα σε είκοσι (20) ηµέρες από τότε 

που συνέβησαν τα περιστατικά που συνιστούν την ανωτέρα βία, να αναφέρει εγγράφως αυτά και 
να προσκοµίσει στην αναθέτουσα αρχή τα απαραίτητα αποδεικτικά στοιχεία.(άρθρο 204 του 
Ν.4412/2016) 
 

 Άρθρο  8ο  
Παράδοση Υλικών 
Ο προµηθευτής υποχρεούται να παραδίδει το υλικό µέσα στα χρονικά όρια και µε τον τρόπο 

που ορίζει η σύµβαση. H διάρκεια της σύµβασης ορίζεται στο χρονικό διάστηµα τριών (3) 
µηνών από την υπογραφή της Η παραλαβή των υπό προµήθεια ειδών θα γίνει από την αρµόδια 



Επιτροπή Παραλαβής του ∆ήµου . Κατά τα λοιπά ισχύουν οι διατάξεις του άρθρου 206 του 
Ν.4412/2016. 

 
Εκπρόθεσµη παράδοση προµήθειας 
Εάν ο υπό προµήθεια εξοπλισµός φορτωθεί – παραδοθεί ή αντικατασταθεί µετά τη λήξη του 

συµβατικού χρόνου και µέχρι λήξης του χρόνου της παράτασης που χορηγήθηκε, σύµφωνα µε το 
άρθρο 206 του Ν.4412/2016, επιβάλλεται πρόστιµο 5% επί της συµβατικής αξίας της ποσότητας 
που παραδόθηκε εκπρόθεσµα. Κατά τα λοιπά ισχύουν οι διατάξεις του άρθρου 207 του 
Ν.4412/2016. 

 
Πληµµελής κατασκευή 
Στην περίπτωση που το υλικό /ο υπό προµήθεια εξοπλισµός, παρουσιάζει παρεκκλίσεις από 

τους όρους της σύµβασης, εφόσον κριθεί από την αρµόδια κατά περίπτωση υπηρεσία του φορέα 
που εκτελεί την σύµβαση, ότι οι παρεκκλίσεις του υλικού δεν επηρεάζουν την καταλληλότητά 
του και µπορεί να χρησιµοποιηθεί, µε αιτιολογηµένη απόφαση του αποφαινόµενου οργάνου, 
ύστερα από γνωµοδότηση του αρµοδίου οργάνου, µπορεί να εγκριθεί η παραλαβή του µε ή χωρίς 
έκπτωση επί της συµβατικής τιµής.  Σε αντίθετη περίπτωση, εφόσον κριθεί από την αρµόδια 
κατά περίπτωση υπηρεσία του φορέα που εκτελεί την σύµβαση, ότι οι παρεκκλίσεις του υλικού 
επηρεάζουν την καταλληλότητά του και δεν µπορεί να χρησιµοποιηθεί, µε αιτιολογηµένη 
απόφαση του αποφαινόµενου οργάνου, ύστερα από γνωµοδότηση του αρµοδίου οργάνου, το 
υλικό µπορεί να απορριφθεί. (άρθρο 208 του Ν.4412/2016). 

  
Στην περίπτωση οριστικής απόρριψης ολόκληρης ή µέρους της συµβατικής ποσότητας των 

υλικών, ισχύουν και εφαρµόζονται οι διατάξεις του άρθρου 213 του Ν.4412/2016 
 
Άρθρο 9O 
Ενστάσεις - Παράβολο 
Για δηµόσιες συµβάσεις µε εκτιµώµενη αξία κάτω των εξήντα χιλιάδων (60.000,00) ευρώ 

(χωρίς Φ.Π.Α.), σε περίπτωση ένστασης κατά πράξης της αναθέτουσας αρχής, η προθεσµία 
άσκησής της είναι πέντε (5) ηµέρες από την κοινοποίηση της προσβαλλόµενης πράξης στον 
ενδιαφερόµενο οικονοµικό φορέα. Για την άσκηση ένστασης κατά της διακήρυξης ή της 
πρόσκλησης, η ένσταση υποβάλλεται µέχρι πέντε (5) ηµέρες πριν από την καταληκτική 
ηµεροµηνία υποβολής προσφορών. 

Η ένσταση υποβάλλεται σύµφωνα µε τα οριζόµενα στο άρθρο 127 του Ν. 4412/2016. Για το 
παραδεκτό της άσκησης ένστασης, απαιτείται, µε την κατάθεση της ένστασης η καταβολή 
παραβόλου υπέρ του ∆ηµοσίου, ποσού ίσου µε το ένα τοις εκατό (1%) επί της εκτιµώµενης αξίας 
της σύµβασης. 

Κατά τα λοιπά ισχύουν τα οριζόµενα στο άρθρο 127 του Ν. 4412/2016. 
 
Άρθρο 10ο 
Κρατήσεις - Φόροι 
Ο ανάδοχος υπόκειται σε όλους τους βάσει των κειµένων διατάξεων φόρους, τέλη και 



κρατήσεις που θα ισχύουν κατά την ηµέρα της διενέργειας του διαγωνισµού.  
 
Άρθρο 11ο 
Παραλαβή Υλικών 
Η παραλαβή του υπό προµήθεια εξοπλισµού θα διενεργηθεί από την επιτροπή / τις επιτροπές 

που προβλέπονται στο άρθρο 221 του Ν.4412/2016. Ο τρόπος και η διαδικασία της παραλαβής 
θα υλοποιηθεί βάσει των διατάξεων του άρθρου 208 Ν.4412/2016. 
 

Κατά την οριστική παραλαβή των υλικών  που αφορούν στην προµήθεια, η εγγυητική 
επιστολή καλής εκτέλεσης αντικαθίσταται µε την  εγγυητική επιστολή καλής λειτουργίας.  
 

Άρθρο 12ο 
Συµφωνία µε τεχνικές προδιαγραφές-Τεχνικά στοιχεία προσφοράς. 
 Η κάθε προσφορά θα συνοδεύεται από πλήρη τεχνική περιγραφή, προσπέκτους και ότι 

είναι απαραίτητο για τον έλεγχο συµµόρφωσης των προσφορών µε τις τεχνικές προδιαγραφές. Ο 
διαγωνιζόµενος οφείλει στην Τεχνική Προσφορά του να τεκµηριώνει µε σαφήνεια και 
πληρότητα τα τεχνικά στοιχεία του προσφερόµενου εξοπλισµού.  

Τα προσφερόµενα υλικά πρέπει να παραδοθούν σύµφωνα µε τις τεχνικές προδιαγραφές. 
Προσφορές που παρουσιάζουν αποκλίσεις ή υστέρηση σε σχέση µε τις τεχνικές 

προδιαγραφές σε βασικούς µηχανισµούς, στα λειτουργικά χαρακτηριστικά ή σε άλλες απαιτήσεις 
απορρίπτονται. Επίσης απορρίπτονται προσφορές µε ασαφή ή ελλιπή τεχνική προσφορά. 

 
 
Άρθρο 13ο 
    Για την ανάθεση και εκτέλεση της σύµβασης έχουν εφαρµογή οι σε εκτέλεση των 

σχετικών νόµων εκδοθείσες κανονιστικές διατάξεις και γενικότερα κάθε διάταξη (νόµου, 
προεδρικού διατάγµατος, υπουργικής απόφασης, κ.λ.π.) που διέπει την ανάθεση και εκτέλεση 
της παρούσας σύµβασης όπως αυτή θα ισχύει κατά την ηµεροµηνία διεξαγωγής του 
διαγωνισµού, έστω και αν δεν αναφέρονται ρητά στο παρόν.   

 Ο Υποψήφιος Ανάδοχος οφείλει να προσκοµίσει µε την υποβολή της Τεχνικής Προσφοράς 
Υπεύθυνη ∆ήλωση Ν.1599/1986 µε θεώρηση γνησίου υπογραφής νοµίµου εκπροσώπου της 
εταιρείας στην οποία να δεσµεύεται για τα ανωτέρω. 
 
   Πύργος       28/06/2017                                                                    Πύργος        30/06/2017 

          Ο  Συντάξας                                                                          Ο  Αναπλ.  ∆/ντής  Προγρ/σµού 
 
 
           Νεκτάριος Μίχος                                                               Αριστείδης  Φιλιππόπουλος 
        Πολ/κός µηχ/κός                                                                  Αρχιτέκτων Μηχανικός Ε.Μ.Π.           
 
 


